



题记：

一直以来，花冠集团把“实实在在做人、认认真真酿酒”作为企业的核心价值观，并使每一个员工将此真正“内化于心、固化于制、外化于行”，保障了

企业持续高速发展。正因此，实在是花冠人做人的底色，认真是花冠人做事的态度，成为花冠集团最闪亮的标签。

进入新的发展时期，花冠集团又把“创新”和“担当”融入

企业核心价值观，旨在尽力担负起更多的行业使命和社会责任。回顾花冠集团的发展，在扶贫济困、爱心助学、乡村振兴等社会公益事业上，其以实际行动践行着自己的责任，引领

起社会进步的正能量。把社会责任上升到公司的战略层面，未来花冠集团必将开启一个企业发展和社会公益的新局面，也必将树立起新时代企业担当的典范。

花冠集团：不忘初心，扶贫济困爱无止境

□牡丹晚报全媒体记者 姜培军

唐代魏征在《谏太宗十思疏》中写道：“求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源。”花冠集团的平稳健康发展就是做社会公益事业的“根本”和“泉源”。目前，花冠集团已经发展成为一家集白酒主业板块、葡萄酒产业板块、金融投资产业板块和以房地产、印刷为主的其他产业板块四大事业发展格局于一体的大型现代化企业集团。其中，在白酒主业板块，下辖花冠酿酒股份、国花酒业、御思酒业、金贵酒业、江苏大风歌酒业等六家白酒生产企业；建有酿酒发酵池1.3万个，年产优质白酒2万多吨，储酒能力达13万吨，是山东省白酒龙头企业。

未来，花冠集团将以鲁雅香新品种为“品类引领”与“形象代表”，通过落实以中华酒文化节为支撑的年份品质表达、以国花酒庄为支撑的酒庄品质表达、以“世界美酒鲁雅香特色产区”为支撑的产区品质表达，全力打造具有行业竞争力的新名酒，引领鲁酒高质量发展。

随着企业的发展，花冠集团拥有更大的实力从事社会公益事业，不仅对贫困群体开展经济帮扶，更倾注心血扶其“志”和“智”，不断把公益事业推向新的高度。把花冠集团所做的社会公益事业比作一条奔流不息的长河，现在就让我们撷取其中的一朵朵美丽的浪花吧！

在爱心助学上：

花冠集团连续多年冠名“希望工程菏泽认亲会”“助寒门学子圆梦”等公益活动，给不少贫困孩子送去了学习上进的希望。

自2003年起，花冠集团设立“花冠助学基金”，每年拿出10万元帮扶困难大学生顺利入学深造，现已累计帮助1200多人。

自2014年起，花冠集团联合巨野一中，每年拿出8万元成立“花冠国际班”，资助前100名品学兼优的中学生。

自2017年起，花冠集团联合山东大学管理学院总裁班菏泽同学会学员，与菏泽学院联合开展“人生导师计划”，不仅在经济上结对帮助贫困学生，而且对他们的学业和人生规划进行长期指导，直到大学毕业，帮助他们成长、成才，实现未来

的美好生活。

自2019年起，花冠集团牵手长江商学院，在巨野县彭泽中学开展“因爱携手、共助梦想”公益活动，筹备为700多名学生配备适合他们阅读的图书角。这种公益活动，是花冠集团与长江商学院探索出的一种以分享、互动、支持为链接的公益项目。

在扶贫济困上：

2008年汶川大地震，花冠集团发动全体员工捐资百万元，支援灾区恢复重建。

每年一度的“慈心一日捐”，花冠集团都捐资20万元支持地方慈善事业。

花冠集团先后拿出80多万元专款，为困难职工提供援助和定期慰问，还为困难职工以低于市场价300—400元/平方米的价格提供商品房600套。

在拥军优属上：

每年建军节、建党节等节日期间，花冠集团都组织慰问老党员、老革命军人，为他们送去慰问金和米、面、粮、油等生活必需品。

花冠集团还多次组织公司全体党员赶赴革命圣地，进行红色教育，要求党员从身边的小事做起，从一点一滴做起，牢固树立孝老爱亲、拥军优属的优秀品质。

在乡村振兴上：

花冠集团向巨野县柳林镇刘楼村捐资6万元，修建了村内道路，改善了村容村貌。

花冠集团对巨野县开发区马庄村进行对口帮扶准备工作，并对17户贫困家庭进行公益性帮扶，解决了贫困家庭基本的生活困难。

2018年，花冠集团联合山

东航空集团，出资100万元支持山东乡村振兴。

据不完全统计，多年来，花冠集团先后向社会提供1800个就业岗位，面向社会捐款捐物累计达2000多万元，受到社会各界的高度认可。一个担当的花冠、公益的花冠，为菏泽乃至全省的社会公益事业做出了巨大贡献。因此，花冠集团先后荣获“巨野县十大爱心企业”“最具爱心捐赠企业”“菏泽市慈善之星”“热心慈善事业先进企业”“山东省孝老爱亲优秀企业”等各项荣誉称号。

花冠集团董事长刘念波在接受牡丹晚报全媒体记者采访时说，得益于社会各界的关心与支持，花冠集团一步步发展成为今天的鲁酒龙头企业。饮水思源，在企业发展过程中，花冠集团积极回馈社

会，在教育、扶贫以及乡村振兴、基础设施建设等公益事业上发挥最大力量。社会就是一个大家庭，人人尽其力献出一点爱心，我们的社会将会越来越美好。在公益事业的道路上，花冠集团将会一直走下去，与社会各界一道共同铸造全面小康社会这一宏伟目标。

公益事业是爱心的生动展现，是社会文明进步的重要标志，更是一项全民的事业。过去未远，未来可期。花冠集团将继续秉承“实在、认真、创新、担当”的企业价值观，发挥骨干企业的带头作用，积极帮助弱势群体和困难群众解决实际问题，大力倡导团结友爱、济贫救困、热心助人的良好道德风尚，为经济社会的和谐、快速、健康发展，做出新的更大贡献。

